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教育委員会定例会(１月)会議録 

 

日  時   平成２８年１月２５日(月) １０時３０分～１２時００分 

場  所   市役所３階３０３会議室 

出席委員   永田 見生 (委員長)       半田 利通 (委員) 

       岡部 千鶴 (委員)        日野 佳弘 (委員) 
白水 美弥子(委員)        堤  正則 (委員、教育長) 

事務局    窪田 俊哉(教育部長)       野田 秀樹（市民文化部長） 

       大久保 隆(教育部次長)      竹村 政高(市民文化部次長) 

西田 正典(学校教育改革担当次長) 後籐 真（教育センター所長） 

眞﨑 宗明(学校施設課長)     石橋 康秀(教職員課長)   

栗山 勝典(学校教育課長)     上野 順也(学校教育課学務主幹) 

松本 良一(学校教育課指導主幹)  刈茅 洋子(学校保健課長)   

井上 正史(人権・同和教育課長)  澁田 光弘(城島事務所所長) 

田中 克実（三潴事務所長）    稲益 久之(体育スポーツ課長) 

井上 隆夫(生涯学習推進課長)   園井 正隆(文化財保護課長) 

杉山 和敏(中央図書館館長) 

 

議  案 

第１号議案 久留米市立小中学校等管理規則の一部を改正する規則 
第２号議案 久留米市北野生涯学習センター運営委員会委員の任命について 

 

協議事項 

（１） 平成２８年度予算編成基本方針（案）  
（２） 第３期久留米市教育改革プラン（案）について 

 

報告事項 

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告 

（２） 全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表について 

（３） 平成２８年度入学式期日について 

（４） 第３期久留米市教育改革プラン（案）に関するパブリックコメントの実施に

ついて 

（５） その他 
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議案 

第１号議案 久留米市立小中学校等管理規則の一部を改正する規則 

委員長 ただいまから、「久留米市教育委員会１月定例会」を開会いたし

ます。では、議案の審議に入ります。第１号議案 ｢久留米市立

小中学校等管理規則の一部を改正する規則｣について、事務局よ

り説明をお願いします。 
 

事務局 

 

《議案説明》 

委員長 

 

ただいま事務局より第１号議案について説明がありましたが、

ご質問やご意見はありますか？ 

（全委員） 

 

（特になし） 

委員長 皆様のご異議がないようですので、第１号議案を原案のとおり

承認いたします。次に、第２号議案 ｢久留米市北野生涯学習セ

ンター運営委員会委員の任命について｣、事務局より説明をお願

いします。 
 

第２号議案 久留米市北野生涯学習センター運営委員会委員の任命について 
事務局 

 

《議案説明》 

 

委員長 

 

ただいま事務局より第６９号議案について説明がありました

が、ご質問やご意見はありますか？ 

 

（全委員） 

 

（特になし） 

委員長 皆様のご異議がないようですので、第２号議案を原案のとおり

承認いたします。次に、協議事項に移ります。 
 

協議事項  

（１）平成２８年度予算編成基本方針（案） 

委員長 協議事項（１）｢平成２８年度予算編成基本方針（案）｣につ

いて、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

 

《協議事項説明》 

 

委員長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問やご意見はあ

りますか？ 
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Ａ委員 

 

協議１－５の図書館のところですが、新図書館総合管理システ

ムとはどのようなものでしょうか。 

 

事務局 

 

本システムは、図書館が所蔵している約７０万冊の蔵書等のデ

ータを管理し、利用者の方からの問合せや貸出に対応できるよ

うなシステムで、これにより、インターネットでの予約などに

も対応しています。 

 

Ａ委員 

 

市民の方にとっての利便性が向上するシステムと考えてよろし

いですか。 

 

事務局 

 

すでに、昨年の１０月になりますが、システムを１０年ぶりに

更新しまして、今までできなかった新刊案内等のメールサービ

ス、過去に借りた閲覧履歴が分かるなどの新たなサービスを行

っています。今後はさらにメールマガジンなどのサービスを検

討していきたいと考えております。 

 

委員長 

 

他にご意見等ございますか。ないようですので、次に移ります。 

（２）第３期久留米市教育改革プラン（案）について 

委員長 協議事項（２）｢第３期久留米市教育改革プラン（案）につい

て｣、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

 

《協議事項説明》 

 

委員長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問やご意見はあ

りますか？ 

 

Ｂ委員 

 

２１Ｐの教職員研修に｢本市ならでは｣とありますが、例えばど

ういったことを挙げられるのですか。 

 

事務局 

 

一番は、プランの目標に｢ふるさとくるめを愛し、ともに社会を

生き抜く力｣を挙げておりますが、｢くるめ学｣に力を入れており

ますので、これが、他市にはない久留米の取組ではないかと考

えております。それ以外にも、キャリア教育などを考えている

ところでございます。 

 

Ｂ委員 

 

２４Ｐの生徒指導サポーターの役割になりますが、ここを見る

限りサポーターは先生方ではないように思いますが、どのよう

な方がサポーターになられるのでしょうか。 



 

4 

 

事務局 

 

学校の教員ではなく、主任児童委員の方など地域の様々なこと

を知ってある方に依頼をしています。具体的な活動としては、

担任が授業をしていて、欠席児童のところに行けない場合など

に家庭を訪問していただいて、状況を担任に伝えて橋わたしを

することや小学校の生徒指導サポーター担当と中学校の適応指

導教室の支援員とで情報交換をするなどを行っていただいてお

ります。 

 

Ａ委員 

 

見本の第３章のところで、以前の総合教育会議の中で、市長と

の意見交換の際に、こどもの貧困対策の部分を発言させていた

だいたときに、市長も取り組みましょうと言っていただいたか

と思います。その後、見本を拝見させていただいて、第３章の

教育改革プランの基本方針の１ 教育に関する大綱の次の段落

で、学力と密接に関係する子どもの貧困対策やと書かれている

ようですが、具体的施策がどこに落とし込まれているかと考え

ますと、例えば英検受験などはわかるのですが、それ以外に施

策に反映されているものがありますでしょうか。 

 

事務局 

 

１８Ｐの中学校学力アップ事業で、○の３つ目に民間団体に運

営を委託し、と書かせていただいておりますが、現在、中学生

を対象とした無料塾を開設して帰宅後の学習支援を行っており

ます。この効果を見据えて、他の地域にどう広げていくことが

出来るかを捉え、効果的な施策を広げていくことが出来ないか

と考えているところです。 

 

Ａ委員 

 

中学校の無料学習塾は２７年度から始まっておりますし、本プ

ランが今後４年間を対象としたものであるので、記載の仕方を、

調査研究を踏まえて拡充させていくなど、将来的な拡大を予測

させるような表現や適宜見直しを行っていくような表現にした

らいかがでしょうか。 

 

教育長 

 

先ほどご指摘いただきました、見本の第３章教育に関する大綱

の部分ですが、見本は最終的なレイアウトを提示しておりまし

て、文章は案の方が正しいものでございます。 

 

事務局 

 

案の第３章のところで子どもの貧困対策については記載してい

ただいており、中学生を対象とした無料学習塾は、貧困対策の

一翼を担うものではありますが、直接的に貧困対策に位置付け

ているものではなく、あくまで学力の向上という点で実施して
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いるという点をご理解いただきたいと思います。加えて、将来

的な見解については、どこまで記載できるのか、事務局で検討

したいと考えております。 

 

Ａ委員 コラムの書き方や、１６Ｐの久留米版コミュニティスクールの

推進というところで、現状が調査中となっていますが、これは

数字が入った段階で公開されるのでしょうか。 

 

事務局 

 

地域学校協議会提言実働化への支援の評価指標の現状ですが、

本年度の取組がまだ終了しておりませんので、終了し明らかに

なり次第、数値を記載させていただきたいと考えております。 

 

Ａ委員 パブリックコメントまでにその数値が判明しないのであれば、

それがわかるような記載をしていただきたいと思います。 

また、見本の表紙写真については女生徒も掲載いただきたいと

思います。 

 

事務局 

 

そのような点にも配慮していきたいと思います。 

 

委員長 

 

他にご意見等ございますか。なければ、報告事項に移ります。 

 

報告事項 

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告 

（２） 全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の公表について 

（３） 平成２８年度入学式期日について 

（４） 第３期久留米市教育改革プラン（案）に関するパブリックコメントの実

施について 

（５） その他 

 

今後のスケジュール 

○ ２月定例会 ：２月２２日（月）１４：３０～  移動教育委員会（江南中） 

○ ３月臨時会及び定例会 ：調整中 

 

委員長 

 

ありがとうございました。すべての議事が終了しましたので、

以上をもちまして、久留米市教育委員会１月定例会を終了いた

します。お疲れ様でした。 

 

 

 


